

新时代党的自我革命的生动实践

——论学习贯彻习近平总书记在主题教育总结大会上重要讲话

人民日报评论员

我们党是一个有着9000多万名党员、460多万个基层党组织的党，是一个在14亿人口的大国长期执政的党，是中国特色社会主义事业的坚强领导核心，党的自身建设历来关系重大、决定全局。

“这次主题教育是新时代深化党的自我革命、推动全面从严治党纵深发展的生动实践”。在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上，习近平总书记从新时代党和国家事业发展的全局和战略高度，充分肯定了“不忘初心、牢记使命”主题教育取得的主要成效，对巩固拓展主题教育成果、不断深化党的自我革命、持续推动全党不忘初心和使命作出了全面部署，提出了明确要求。习近平总书记的重要讲话立意高远、思想深邃、内涵丰富，具有很强的政治性、思想性、理论性、指导性。

在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，是党的十九大作出的重大决策。从去年5月底开始，主题教育自上而下分两批进行。党中央对此高度重视，各级党组织有力推动，广大党员、干部积极投入，人民群众热情支持，整个主题教育特点鲜明、扎实紧凑，达到了预期目的，取得了重大成果。各级党组织和广大党员、干部深入学习实践习近平新时代中国特色社会主义思想，提高了知信行合一能力；思想政治受到洗礼和锤炼，增强了守初心、担使命的思想自觉和行动自觉；干事创业、担当作为的精气神得到提振，推动了改革发展稳定各项工作；积极解决群众最急最忧最盼的问题，强化了宗旨意识和为民情怀；深入进行清正廉洁教育，涵养了风清气正的政治生态；重点抓突出问题专项整治，消除了一些可能动摇党的根基、阻碍党的事业的因素。对此，广大群众充分认可，党内外积极评价。

变化是最扎实的答卷，事实是最有力的证明。这次主题教育，促进了全

党思想上的统一、政治上的团结、行动上的一致，为我们党统揽“四个伟大”、实现“两个一百年”奋斗目标作了思想上政治上组织上作风上的有力动员，具有重大现实意义和深远历史影响。这次主题教育，总结历史党内集中教育经验，对新时代开展党内集中教育进行了新探索，积累了新经验。一是聚焦主题、紧扣主线；二是以上率下、示范带动；三是有机融合、一体推进；四是紧盯问题、精准整改；五是严督实导、内外用力；六是力戒虚功、务求实效。这些新探索和新经验，其重大意义必将随着时间的推移不断显现出来。

在充分肯定成绩的同时，我们也要清醒看到存在的问题。比如，有的领导干部理论学习不深、不透、不系统，学用脱节，运用党的创新理论推动工作的能力不足；有些问题的整改还没有到位，一些深层次矛盾和问题还没有从根本上破解；有的基层党组织建设还比较薄弱，联系服务党员、群众的机制还不够健全顺畅；有的地方仍然存在形式主

义、官僚主义，急于求成、急功近利，增加基层负担，等等。群众最担心的是教育一阵风，而过后地皮湿，最盼望的是保持常态化、形成长效机制。我们要善始善终、善作善成，把全面从严治党要求真正落到实处。

不忘初心方能行稳致远，牢记使命才能开辟未来。我们党一路走来，成就举世瞩目，根本原因就在于我们党始终坚守了为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命。今天，摆在全党全国各族人民面前的使命更光荣、任务更艰巨、挑战更严峻、工作更伟大。更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，把不忘初心、牢记使命作为加强党的建设的永恒课题，作为全体党员、干部的终身课题，让初心和使命在广大党员、干部内心深处铸牢，在思想深处扎根，我们就能以彻底的自我革命精神推动党的建设的伟大工程向纵深发展，不断凝聚起引领中华民族迈向伟大复兴的磅礴力量。

(新华社北京1月8日电)

擦亮双眼防骗 十大电信网络诈骗常用语出炉

1月8日，河南省郑州市警方发布2019年十大电信网络诈骗常用语

- 冒充购物客服退款诈骗常用语——“您购买的商品有质量问题，需要退款，双倍补偿。”
- “杀猪盘”诈骗常用语——“我掌握赌博(理财)后台，跟着我能赚钱。”
- “杀鸟盘”刷单诈骗常用语——“兼职做任务每单500元。”
- 冒充公检法诈骗常用语——“你涉嫌XX犯罪，尽快将资金转入安全账户，接受资金审查。”
- 贷款诈骗常用语——“需要缴纳手续费、工本费、公证费、服务费……”
- 冒充网商升级会员诈骗常用语——“恭喜您升级成网商至尊VIP钻石会员，每年缴纳会员费7200元。”
- 荐股诈骗常用语——“推荐股票，稳赚不赔。”
- 电话冒充熟人诈骗常用语——“我是XXX(经理、老板、领导)，一会儿来我办公室一趟。”“我是XX老师，你的孩子需要报补习班，名额有限，报名从速。”
- 冒充公司领导对财务人员实施诈骗常用语——“你给XX公司X总经理看一下，需要转一笔款。”

新华社发(法纪红制图)

国务院办公厅印发《关于全面推进基层政务公开标准化规范化工作的指导意见》

新华社北京1月8日电 日前，国务院办公厅印发《关于全面推进基层政务公开标准化规范化工作的指导意见》(以下简称《意见》)，对全面推进基层政务公开标准化规范化工作作出部署。

《意见》强调，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，深入落实党中央、国务院有关决策部署和政府信息公开条例，坚持以人民为中心的发展思想，按照标准引领、需求导向、依法依规、改革创新的原则，加强基层政务公开标准化规范化建设，为深化“放管服”改革，优化营商环境，加快法治政府和服务型政府建设提供重要支撑。明确到2023年，基本建成全国统一的基层政务公开标准体系，覆盖基层政府行政权力运行全过程和政务服务全流程，基层政府政务公开工作机制、公开平台、专业队伍进一步健全完善。

《意见》就全面推进基层政务公开标准化规范化工作提出八项主要任务。一是基层政府要对照国务院部门制定的26个试点领域基层政务公开标准指引，全面梳理细化相关领域政务公开事项，于2020年底前编制完成本级政务公开事项标准目录，实行政务过程和结果全公

开。二是国务院部门要参照试点做法，结合本部门主要职责，确定涉及基层政务公开的其他领域，于2021年底前编制完成相关领域基层政务公开标准指引。三是基层政府要构建发布、解读、回应有序衔接的政务公开工作格局，优化政府信息管理、信息发布、解读回应、依申请公开、公众参与等工作流程。四是基层政府要加强公开平台规范化建设，县级政府门户网站要集中发布本级政府及部门、乡镇(街道)应当主动公开的政府信息，开设统一的互动交流和在线办事入口；政务服务大厅等场所要设立政务公开专区。五是基层政府要完善基层行政决策公众参与机制。六是基层政府要推进办事服务公开标准化，让办事服务更透明，最大限度利企便民。七是基层政府要健全政策解读和回应关切工作机制。八是基层政府要推动基层政务公开标准化规范化向农村和社区延伸。

《意见》要求，要加强组织领导，形成推进基层政务公开标准化规范化的工作合力。加强队伍建设，不断提高基层政务公开工作人员能力和水平。加强监督评价，把推进基层政务公开标准化规范化情况列入基层政府绩效考核指标体系。

我国加大返乡入乡创业政策支持力度

新华社北京1月8日电(记者 王优玲)人力资源社会保障部、财政部、农业农村部日前印发的《关于进一步做好返乡入乡创业工作的意见》指出，要进一步推动返乡入乡创业，以创新带动创业，以创业带动就业，促进农村一二三产业融合发展，实现更充分、更高质量就业。

意见提出，要加大政策支持力度。一是落实扶持政策。明确返乡入乡创业人员同等享受当地创业扶持政策。对符合条件的返乡入乡创业人员，要落实税费减免、场地安排政策，给予一次性创业补贴。对符合条件的返乡入乡创业企业，按规定给予社会保险补贴，并可参照新型农业经营主体支持政策给予支持。二是创业担保贷款政策。探索建立信用乡村、信用园区、创业孵化示范基地、创业孵化实训基地推荐免担保机制，缓解返乡入乡创业反担保难题。

此外，还要优化创业服务，提升服务能力，健全社会保险和社会救助机制。推进扶贫车间、卫星工厂、返乡入乡创业小微企业等按规定参加工伤保险。开展新业态从业人员职业伤害保障工作。对返乡入乡创业失败的劳动者，按规定提供就业服务、就业援助和社会救助。

意见要求，各地要建立健全部门协调机制，明确任务分工，落实部门责任。要结合地方资源禀赋和产业优势，合理确定返乡入乡创业工作方向。要推出一批返乡入乡创业示范点，在资金、政策等方面给予倾斜支持；建设一批返乡入乡创业示范载体，推动创业创新资源集聚；遴选一批优质返乡入乡创业示范项目，给予跟踪帮扶。要鼓励举办大赛、展示交流等活动，大力宣传推进返乡入乡创业的政策措施、经验做法和创业典型人物，大力弘扬创业创新文化，营造鼓励创业创新的良好氛围。

陕西：今年普惠性幼儿园覆盖率将达到80%

新华社西安1月8日电(记者 许祖华)陕西省近日就学前教育深化改革规范发展出台实施意见，将扩大资源，推进普惠均衡。2020年，全省学前三年毛入园率达到90%，普惠性幼儿园覆盖率(公办园和普惠性民办园在园幼儿占比)达到80%，公办园和公办园在园幼儿占比原则上达到总数的50%。

根据实施意见，陕西省将科学规划布局，优化办园结构。着力构建以普惠性资源为主体的办园体系，坚决扭转部分地方民办园收费过高的现象。以县为单位把普惠性幼儿园建设规划纳入城乡公共管理和公共服务设施统一规划。

充分挖掘潜力，扩大公办资源。充分发挥公办园保基本、兜底线、引领方向、平抑收费的主渠道作用。公办园资源不足的城市地区，通过新建、改建等方式，新增一批公

办园。鼓励支持街道、村集体、有实力的国有企事业单位，特别是普通高等学校举办公办园，在为本单位职工子女入园提供便利的同时，为社会提供普惠性服务。

陕西省将积极扶持民办园提供普惠性服务，规范营利性民办园发展。2020年，各级政府进一步完善普惠性民办园认定标准、补助标准、补助方式及扶持政策，逐年认定一批普惠性民办园并公示，将提供普惠性学位数量和办园质量作为奖补和支持的重要依据。

对城镇小区配套幼儿园进行专项治理，落实《陕西省中小学校园规划建设办法》，做好配套幼儿园规划、土地出让、园舍设计建设、验收、移交、办园等环节的监督管理。各级政府应将配套幼儿园纳入公共管理和公共服务设施建设规划，确保配套幼儿园与首期建设的居民住宅区同步规划、同步设计、同步建设、同步验收、同步交付使用。

遗失: 安康市汉滨区宏泰物流配送服务中心徐毛小丢失个体工商户营业执照(副本),注册号:612401615043063,声明作废。	遗失: 平利县城关镇纸坊沟村八组江少山、胡斯妻夫妇丢失其女儿江伊若的出生医学证明,编号:P610130111,声明作废。	遗失: 安康市汉滨区周云燕豆制品经营部丢失营业执照(正、副本),注册号:612401605062253,声明作废。
遗失: 安康市汉滨区快哲货运部并虎丢失个体工商户营业执照(正、副本),统一社会信用代码:92610902MA70N50T6J,声明作废。	遗失: 陕西省富县富城镇秋家沟行政村62号马小平丢失安康市汉滨区巴山西路马明仁膏药铺的个体工商户营业执照(副本),统一社会信用代码:92610902MA70P7CU71,声明作废。	遗失: 汉滨区张岭村二组徐恒芳丢失安康市高新区王记蒸面店营业执照(正、副本),注册号:612431600008717,声明作废。

工资报酬权益是劳动者的核心权益。我国日前公布的《保障农民工工资支付条例》，坚持问题导向，明确农民工工资支付各环节责任，加强事前事中事后监管，开启了我国依法治理欠薪的新阶段。

明确法律责任 构建共治体系

“条例的制定，是近年来治理欠薪工作成功经验的制度化提升，是依法治欠的重要体现和制度保障，开启了依法治欠的新阶段。”人力资源社会保障部副部长张义全说。

据介绍，以往涉及保障工资报酬权益的有关执法依据散见于劳动法、劳动合同法、《劳动保障监察条例》等法律法规中。在执法实践中，各地普遍反映，有关法律法规规定得比较原则，操作起来不好把握；对欠薪问题多发高发的工程建设领域，由于其中往往涉及工程款纠纷，按照现行法律法规，难以对清偿主体作出有效的认定，在一定程度上影响了欠薪问题的及时解决。

“条例是各项工资保障制度的集成、定型和法治化，为实现根治欠薪目标提供了制度支撑和法律保障。”张义全说。多年来，治理欠薪工作取得了显著成效，拖欠农民工工资多发高发的态势得到了明显遏制。但由于长期以来形成的一些行业生产组织方式不规范，源头上建设资金不足，治理欠薪制度措施刚性不够，用人单位主体责任、属地政府和部门监管责任没有完全落实到位等原因，拖欠农民工工资问题屡治不绝。

条例横向纵向压实责任，明确了地方政府属地责任、部门监管责任、用人单位主体责任。司法部立法三局局长王振江说，条例对拖欠农民工工资行为的法律责任作出了明确规定。按照条例规定，对违反规定拖欠农民工工资的，依照有关法律执行；逾期不支付的，向劳动者加付应付金额50%以上、100%以下的赔偿金；涉嫌构成拒不支付劳动报酬罪的，及时移送司法机关追究刑事责任。

坚持问题导向 聚焦工程建设领域

工程建设领域是农民工欠薪“顽疾”高发区，如何破解该领域导致欠薪的源头性深层次问题？人力资源社会保障部劳动保障监察局局长王程说，条例坚持问题导向，在各个方面对工程建设领域保障农民工工资支付作出了规定。

在源头预防上，条例要求施工总承包单位或者分包单位，依法对所招用的农民工订立劳动合同，并进行实名制的登记和管理，如实记录施工项目实际进场人员、考勤情况。条例同时规定，施工总承包

单位要开设专项用于农民工工资支付的银行账户，建设单位从源头上将人工费用从工程款剥离出来，拨付到专用账户。确保人工费优先拨付到位，防止人工费与材料费、管理费等资金混同或者被挤占。

此外，在工程建设领域，由施工总承包单位按照规定的缴存比例缴存工资保证金，发生欠薪时，经责令支付而拒不支付或无力支付的，由主管部门启用工资保证金予以清偿。为了减轻企业负担，条例规定，保证金采取差异化的缴存方式，还可以通过金融机构保函来替代。”王程说。

实践中，工程款通常按照工程节点拨付，与每月发放农民工工资存在“时间差”。王程说，条例作了两项规定，一是实行工程款支付担保制度，由建设单位向施工单位提供工程款支付担保；二是建设单位需将人工费用与其他工程款分账管理，按时单独拨付到农民工工资专用账户，拨付周期不得超过一个月。“人工费必须按照至少每月一次的方式拨付。这两项规定设计，对保障工程建设领域的工资支付起到关键性作用。”

加大治欠力度 扎紧不敢欠不能欠的制度笼子

加强事前事中事后监管，构建政策完整闭环，条例的实施将加大依法“治欠”的力度。人力资源和社会保障部法规司司长芮立新说，条例明确规定，用人单位实行农民工劳动用工实名制管理，与招用农民工书面约定或者通过依法制定的规章制度规定工资支付标准、支付时间、支付方式等内容。这些规定有助于解决发生拖欠工资之后证据不足的问题。

失信惩戒也是根治欠薪的有力“抓手”。王程说，将有两种情形被纳入拖欠农民工工资“黑名单”：一是克扣、无故拖欠农民工工资，数额达到认定拒不支付劳动报酬罪数额标准的；二是因拖欠农民工工资违法行为引起群体性事件、极端事件造成严重不良社会影响的。被列入“黑名单”后，将由相关部门按照有关规定对这些违法单位和个人在政府资金支持、政府采购、招投标、生产许可、资质审核、融资贷款、市场准入、税收优惠、评优评先等诸多方面实施联合惩戒。

王振江表示，条例坚持“刀刀向内”，明确了政府部门监管不到位的责任，促使政府投资行为更加规范。政府投资项目建设单位违规导致拖欠农民工工资的，除依法承担法律责任外，还要约谈建设单位负责人，并作为其业绩考核、薪酬分配、评优评先、职务晋升等方面的重要依据。

(新华社北京1月7日电)

安康市自然资源局汉滨分局 国有建设用地使用权挂牌出让公告

安自然汉分挂告字[2019]07号

经安康市汉滨区人民政府批准，受安康市自然资源局汉滨分局委托，陕西昌盛永恒拍卖有限公司以挂牌方式公开出让一宗国有建设用地使用权，现将有关事项公告如下：

一、出让宗地的基本情况及规划指标要求如下：

土地挂牌编号	宗地位置	宗地面积(m ²)	宗地用途	出让年限	规划指标要求			起始价(万元)	竞买保证金(万元)	加价幅度(万元/次)
					容积率	建筑密度	绿地率			
汉挂2019-04	位于汉滨区五里镇毛湾村	53125.88	商服用地	40年	≤1.5	≤25%	≥35%	2950	590	20

二、竞买人报名条件

凡中华人民共和国境内外的自然人、法人单位及其他组织，均可申请参加竞买，但法律、法规对申请人另有限制的除外。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让采取网络竞价的方式进行，按照价高者得且不低于底价的原则确定竞得人。

四、提交申请、保证金缴纳时间及资格确认

1.提交申请

申请人可于2020年1月10日9:00至2020年2月14日15:00前到陕西昌盛永恒拍卖有限公司(安康市西大街11号)索取挂牌出让文件，进行资格预审。资格预审通过后，须在陕西省公共资源交易服务平台进行注册并到安康市公共资源交易中心办理CA锁(资格预审通过且已成功办理CA锁的企业，应到安康市公共资源交易中心办理土地交易资格解锁程序，方能参与竞买活动)。

2.保证金缴纳

线下缴纳保证金的截止时间为2020年2月14日15:00(以到账时间为准)。

3.资格确认

网上报名成功后，通过资格审查且足额缴纳保证金的申请人，我公司会同安康市自然资源局汉滨分局进行资格确认，资格确认时间：2020年2月14日17:00前。通过资格确认的申

人，可进行网上竞价。
4、网上竞价时间为2020年2月6日9:00至2020年2月17日17:00止。

五、获取《成交确认书》

挂牌结束后1日内，竞得人凭《结果通知书》前往陕西昌盛永恒拍卖有限公司获取《成交确认书》。

六、其他事项

1、竞买申请人应详细了解本次出让宗地现状及出让文件所列条件，一经提交竞买申请即视同对本次出让宗地的现状及所列条件无异议并全部接受。
2、网上挂牌报价截止时，有两个或两个以上竞买人表示愿意继续竞价的，转入网上限时竞价，确定竞得人。
3、本次挂牌出让不接受口头、传真及电话报名。
4、“挂牌出让公告”的内容与“挂牌出让文件”内容不一致的，以“挂牌出让文件”为准。挂牌出让的详细资料和要求详见挂牌出让文件。

七、联系方式

联系地址：安康市汉滨区西大街11号
联系电话：0915--3216489 13991527277 胡先生
安康市自然资源局汉滨分局
陕西昌盛永恒拍卖有限公司
2020年1月10日

坚持问题导向 保障农民工工资支付条例 明确法律责任 开启依法治理欠薪的新阶段

新华社记者 王优玲